



Кавказская ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 101 (8238)

ЧЕТВЕРГ, 2 СЕНТЯБРЯ 1999 ГОДА

Жатва-99

Увеличить темпы уборочных работ

Во вторник состоялось республиканское селекционное совещание глав районных администраций, начальников управлений сельского хозяйства и продовольствия, а также руководителей служб и предприятий.

С подробным анализом о ходе заготовок кормов для скота и о ходе уборочной страды выступил Премьер-министр РБ Р. И. Байдавлетов. В частности, он отметил, что в целом можно подвести некоторые итоги. В республике в достаточном количестве заготовлено сено, сенаж и еще продолжается заготовка. Отрадно было слышать, что в числе тех районов, в которых организация работы поставлена неплохо, был назван и наш район.

Продолжая тему разговора о ходе уборочных работ во всей республике выступил министр сельского хозяйства и продовольствия РБ Ф. А. Сайфуллин. Несмотря на то, что выращен неплохой урожай на полях республики, уборка в некоторых районах ведется

очень неорганизованно. В последние время замечается много аварий на почве пьянства или из-за не соблюдения техники безопасности труда. Например, на днях в АКХ «Макаевский» трагически погиб один комбайнер. В этом есть вина руководителей, которые халатно отнеслись к своим обязанностям.

Он также отметил то, что очень важным темпом идет сдача зерна государству, хотя количество техники и рабочих рук позволяют выполнить поставленные задачи. В общей сложности наш район сдал пшеницы 12 тысяч тонн.

В выступлении уже перед специалистами начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Б. Г. Павлов сделал упор на то, что основные недостатки в ходе уборочной страды являются результатами слабой организованности. Допускается бесконтрольность. Так, например, в совхозе «Степной» были задержаны лица во время кражи зерна нового

урожая. Они за хищение понесут строгое наказание. Надо также отметить, что если в ближайшие дни не увеличим сдачу пшеницы, то району будут сокращены поставки ГСМ. Поэтому надо увеличить темпы работ на уборке урожая.

Подводя итог совещания, глава районной администрации Ф. М. Казакбаев еще раз твердо поставил задачу перед каждым руководителем хозяйства увеличить темпы сдачи зерна, заложить в потребном количестве семенного материала. Потребовал соблюдать дисциплину и порядок на каждом участке уборочного комбайнера. Немало встречаются фактов, когда во время уборочной страды в некоторых селах часто проводятся свадьбы, техника не используется по назначению. Если до этого года нас поддерживали, помогали, подчеркнул он, то пришло время в такой урожайный год как нынче и нам поддерживать свою республику ударным трудом. Такая возможность есть и упускать ее нельзя.

Записал

И. УЗБЕКОВ.

Дневник уборки

По сообщению диспетчерских служб района на 1 сентября по-прежнему лидирует по подборке зерновых культур комбайнер АКХ «Макаевский» В. И. Артамонов, выдавший из бункера своего комбайна «Дон-1500» 10464 центнера зерна. Вслед за ним идут также на комбайнах «Дон-1500» комбайнеры совхоза «Таналыкский» С. С.

Юзеев (9386 ц), АКХ «Макаевский» В. В. Кулик — 8864, С. А. Ильинский — 8708, совхоза «Матраевский» В. С. Тертерин 8151 ц, З. Г. Хасанов — 7837 ц, совхоза «Хайбуллинский» А. А. Датков — 7760 центнеров.

Дневную норму на кошение за прошедший день — более 30 гектаров — выполнили И. Ка-

пиров (АКХ «Мамбетовское»), А. Бухарбаев и Р. Бухарбаев (КСП имени Фрунзе), И. Таштимеров (совхоз «Хайбуллинский»), Р. Раимов, А. Исамаглов, Р. Алибаев, А. Ильясов (совхоз «Матраевский»).

Комбайнеры района!

Высокопроизводительное использование техники, темпы и качество уборочных работ — залог успешного проведения жатвы-99.

совхоза «Матраевский», сорность составляет 4 процента. Пшеница «Саратовская-42» из Яковлевского отделения КСП «Акъярское» поступила с сорностью 5 процентов, тот же сорт пшеницы из совхоза «Хайбуллинский» — 4 процента сорности. Нетрудно подсчитать

ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО

Зимовка скота — ответственный период года для каждого животноводца, и чтобы ее успешно провести, готовятся своевременно, добросовестно и качественно во всех направлениях.

Жизнь показывает: для сытной зимовки скота нужны в достатке корма, а для повышения продуктивности животноводства — тепло и уход. Говорить о достатке кормов в этом году, наверное, нет надобности — природа-матушка щедро одарила в этом году земельку влагой и теплом, а отсюда и кормовые культуры уродились всех видов. Только не ленясь, заготавливай.

Сегодня в районе, безусловно, большая часть трудоспособных людей занята на уборке урожая, но нельзя забывать о подготовке к зиме, ведь зима не за горами. Там, где руководители не забывают о животноводстве, создали бригады, накопили строительные материалы и средства, там и ремонтные работы на животноводческих помещениях ведутся неплохо, что очень важно для успешной зимовки скота.

Например, хорошо подготовили скотопомещения в совхозе «Матраевский», (кроме двух отделений, где ремонт еще продолжается), в Мамбетовской МТФ одноименного совхоза, образцово подготовились к работе в зимних условиях на Нововоздвиженской МТФ АКХ «Макаевский».

Заметные сдвиги в подготовке ферм есть в КСП «Новый путь», Илчевской молочно-товарной фермы совхоза «Степной». К сожалению, отстают на центральной усадьбе данного совхоза, на ферме работ не

виноворот, хотя кое-что и делается. Хотелось бы, забегая вперед, сказать, что коллектив животноводов совхоза «Степной», в этом году теряет свои позиции. Все показатели — по производству молока, падою на 1 фуражную корову, продаже животноводческой продукции снижены по сравнению с прошлым годом на половину, а порой и того

ко ремонт, но и внутренних реконструкция. Для этого запланировано старое неиспользованное здание разобрать и годный строительный материал использовать на перегородки.

В родильном отделении решено увеличить боксы для содержания глубоких коров, а для поврежденных телят профилактикой подготов-

Готовность ферм

больше.

С заведующей фермой Рашидой Италмасовой, она же и исполняющая обязанности главного зоотехника, обошли все 8 действующих скотопомещений, убедились, что нужно приложить еще немало средств и усилий, чтобы успеть подготовить базы до начала зимовки скота. Например, база № 1 дойного гурта, двухрядного содержания, слуги и снаружи обмазана и ведется побелка, но требуется еще бетонирование площадки под навозный транспортер, нужна частичная замена полов, требуется ремонт дверей тамбуров. — В базе № 2, также двухрядный, ведется ремонт дверей, завершается побелка и здание будет подготовлено, в базе № 3 (4-х рядный коровник) ведется ремонт кормораздатчика, требуется провести бетонные работы и частично заменить полы.

Следующее здание — телятник — полностью готово, так как в прошлом году здесь произвели капитальный ремонт, а вот до другого телятника для содержания 100 голов молодняка, пока еще руки не дошли, ремонт не начат. В этом телятнике нужен не толь-

Сегодня, чтобы вести ремонт на ферме, нужны цемент, доски, а их пока нет. Успокаивает зоотехника то, что завезены 4 автомашины кругляка и пиломатериала заработала — значит доски будут.

Конечно, чтобы успеть хорошо подготовить скотопомещения к зиме, надо не только материалы, а больше задействовать бы рабочей силы. А сегодня в совхозе «Степной» на ремонте МТФ работают 5 рабочих строителей, да 3 наемных, помогают работники детсада в обмазке и побелке помещений.

Кроме того предстоит еще до морозов заняться заменой труб водоснабжения к базе № 2 и заменить один ряд внутри базы, дотянуть трассу с водой до свинарника и откормплощадки и требуется ремонт отопительной системы в свинарнике. Как видно, объем работы предстоит немалый.

Время неуклонно приближается нас к зиме, поэтому надо ускорить ремонт всех скотопомещений к работе в зимних условиях — только тогда можно надеяться на успех в животноводстве.

Д. РЫБАКОВ.

Бьем тревогу НЕ ДОПУСКАТЬ ЗАСОРЕННОСТИ

Качество сдаваемого хлеба — это индикатор сельской экономики. Если поступает на приемные пункты из хозяйства сорное зерно, то счи-

тайте «уходят» деньги у неаккуратных хлеборобов.

По данным лаборатории Акъярского ХПП, сорное зерно — пшеница «Омская-20» поступает из

совхоза «Матраевский», сорность составляет 4 процента. Пшеница «Саратовская-42» из Яковлевского отделения КСП «Акъярское» поступила с сорностью 5 процентов, тот же сорт пшеницы из совхоза «Хайбуллинский» — 4 процента сорности. Нетрудно подсчитать

сколько потеряно денег при такой засоренности зерна.

31 августа на ХПП поступило сорное зерно из колхоза «Новый путь».

Чистое зерно поступает из совхозов «Макаевский», «Таналыкский», «Бузавлыкский», колхоза «Новый путь». А вот 31

августа из последнего хозяйства поступило зерно высокой засоренности. Видимо, ослабили контроль за качеством работ.

Качество — это та категория оценки человеческого труда, которая должна быть заботой руководителей сельхоз-

предприятия, каждого хлебороба. Поэтому специалистам следует усилить контроль за качеством сдаваемого зерна. Просто напросто надо считать деньги и дорожить честью хлебороба.

Группа контроля за качеством уборки.

